植树趣闻 新婚林

特,花样众多,许多县都

有自己的具花、具木。日

本长野具当局规定,凡

新婚夫妻都得在指定地

点营造新婚林,每对夫

妻都要种 5、6 棵树,树

上挂着新婚夫妻的姓名

与结婚日子的牌子,50

添口植树

风异俗,每当一个男孩

降生,父母就在自家院

里栽一棵杉树, 如果是

新生公园

后须种1棵树,许多城

镇专门为此开辟"新生

公园",让青年夫妇前来

植树,并挂上孩子名字,

既美化了城市, 又保护

建房树

规定, 凡要新建房子的

人家,至少应先在房屋

周围种植5棵树,才允

增车树

凡增加一辆汽车必须种

1棵树,这是因为每辆车

每年要排出大量有毒的

碳氢化合物,还要发出

噪声,而树木则是天然

"消毒员"和"除音器",

添岁树

是年满10周岁的公民,

在以后连续5年内,平均

小 幽 默

今日不同

出租车,他说:"快快带

我到机场去,我要赶上

有一个人坐上一台

每月必须种1棵树。

菲律宾政府规定,凡

因而必须种树。

日本一些地方规定,

印度西部一些地区

了树木。

许动工。

保加利亚人生孩子

女孩则要栽松树

古犹太人有一种奇

年后才能砍伐。

日本的植树风俗独

新年絮语

印象中"新年"这个词总是华丽丽的,似一 场盛宴,拉开序幕即是一场好戏。初显的年味 昭示着紧接着的一个月是最忙碌也最值得期 待的团聚幸福日子.

于孩童而言, 新年是纯粹的肆意玩耍,用 最纯净的笑容诠释欢喜和快乐。于父母而言, 新年是忙碌身影的加持,在他们身后飘出的就 是我们记忆中的年味。然记忆中的伟岸不再挺 拔,人间烟火处就开始有了我们自己的身影, 让"过年"这个词多了新的含义。年是一辈辈的 传承,一代代的沿袭。

新年,蔚蓝的天空也变成了火红,也就是 一转眼,天地间的一切全都红形形,空气中弥 漫着喜气洋洋的味道,即便陌生的人相遇,也 盎然地展露笑颜。门前挂上大红灯笼,一排排 整整齐齐,红红火火。人人都似晕,似重,似 醉,既是在新年歌声里陶醉,更是在冬意绵绵 里陶醉

时间的烟火着色生辉,洋溢着叫做幸福的 浓郁感觉。年是热气腾腾、热热闹闹的幸福。

月,铜钱大的一个淡淡的红黄的湿晕。阳光 混合着樟脑香气,记忆的气味在袅袅地弥漫着。

沏上的一壶香片,嘟着嘴吹抛,在雾气缭 绕中,看见那氤氲的芬芳,妖娆妩媚地回旋在 新年的上方。展望来年的发展,安乐自在。年的 美,就美在这是追梦开始的地方,瓣瓣心香,束 束笑靥,盛开一地,

在这个美好的日子,重温消逝的感动。沉 淀下来的恬静却总是稍纵即逝;炽热,梦幻,绚 烂,憧憬却总是萦绕于怀。

新年有人,有人,这世间人之万千,不一,

反反复复,经久不息的韵律。虚无,欢乐, 薄凉,闹意。失意或是尽兴,与自己尽情相随。

新年也有化不开的沉郁, 粘不满的空邃, 一个怎样天马行空的梦境。

喧嚣的新年,静默的新年。每一个新年都 有粉香,墨金,暗蓝,昏黄,珠灰,嫣红。浓厚的 爆竹声远远近近,在人与人交接的场合,洋溢 着生命的愉悦。些许华丽,又些许慵懒。

一个浅浅的微笑,一壶浓浓的茶汤,一阵 碎碎的鞭炮声,一片糊糊的颜色,一件小小的 心事,一段柔柔的音乐,一缕浮生如萍的梦。繁 华重现。

墨黑的天空映着流光溢彩的烟火重重,万 人的街, 鼎沸的升腾。小钟楼在漫雪的雾气中 若隐若现。

新年过后,一切,都会在漂泊后回归起点。 放下上一年所有的惆怅与愉悦。再一次地,从 零开始。

心 湖 涟 漪

(上接第3版)

54321 — 新年快乐! (设计咨询院 干雨梦)

见证电话大发展的辉煌 今年是辛丑年,是我的第四个 本命年。老人们常说,本命年琐事 多,到了本命年时,都要穿红短裤、 红袜子等,如此便可消灾免祸,化

凶为吉。新春来临之时,老婆亲手

为我编织了一条红色手链,让我放

在身上,寄予一帆风顺、万事如意

48岁了,回忆本命年的往事,

第二个本命年至今难忘。那是

1997年,我讲入上海市电话局工

作的第二年,被借调到市话局工程

部小车班。那时候,恰逢上海电话

通信业务大发展的火热岁月。我

来人生中的第三个本命牛年。十

二年前的我,还只是一名刚走出

校园入职公司不足一年的新员

工,面对全新的职场人生,充满了

未知与憧憬。回想这十二年一路

走来的点点滴滴,场景历历在目,

好本职工作,满腔热情积极认真完

这些年来,我始终兢兢业业做

时光的列车匆匆而过,转眼间

第一个十二年,已然有些遥远。

已经流逝了二十三年的风华, 而我

也已跨入第二个本命年。24岁的自

己回忆成长的路程,依然历历在目。

而第二个十二年,则挥之不去,它记

录着我从一个青葱少年一步一步踏

入社会,走上工作岗位。与发生的诸

时光如飞梭, 转眼间我已迎

的希冀。

颇有一番感慨。

心中感触良多

百花园·专题

新区电话局的局房扩容改建和部 分新建任务。我们每天的工作日程 排得满满当当,跑遍了当时浦东新 区的唐镇、黄楼、六团、施湾、合庆 等各个乡镇,扩建和新建了一座座 电话局房,最多的一个月需要验收 和开局5个电话分局。我亲眼见证 了局房里的电话交换机由纵横制 交换机升级为程控交换机的通信 发展历史阶段。1997年初,上海市 电话局在浦东新区率先提出市民

跟随的工程部项目经理,负责浦东 电话"即要即装",上海通信业在 肋力浦东新区开发开放的过程中, 进入了高速度和超常规发展的辉 煌时期。

> 展望未来,再过十二年,就是我 人生中的第五个本命年, 我将迈上 60岁的门槛。俗话说,人生犹如一 场戏,生命就像大舞台,每个人都在 扮演着自己应有的角色,都想着好 好走过有意义的漫长旅程。由此,我 将尽兴去翻阅生命中新的一页,把 它描绘成赤橙黄绿青蓝紫,把握好



生命中的每一分钟,珍视生活中的

(电信科发公司 黄勇 48岁)

与企业一起成长 到位,秉持以客户满意为首要目标 业知识与日俱增,业务水平亦进一

的服务理念,先后负责或参与上海 步提高,同时还提升了团队合作意 世博会数个有线传输建设项目、浦 东 FTTH 光缆覆盖建设项目、轨交 14号线配套迁移项目、油土尼乐园 线路传输项目、青浦卓青数据中心 机房、世纪互联数据机房建设等监 成好每一项任务,把岗位职责落实 理工作。随着项目实践的积累,专

识和协同作战能力。

如今,已过而立之年的我已不 是当初刚入职场的青年,在未来的 工作旅程中,我将初心不改,积极 进取,与公司一起成长。

(管理咨询公司 周立波



回眸青葱学生时光

多大事件相比,从进入初中到大学 不已,也因为腿脚受伤错过春游而

呈,但也足够的丰富、充实。在这十 谷, 因校运动会得到过奖牌而兴奋

毕业,我的学生时代说不上精彩纷 懊悔不尽;因在校表现良好得到奖 学金而兴高采烈, 也因为高考的发 二年间,有站上过高峰也经历过低 挥失常而留有遗憾。体验过各种不 同的健身运动,参加过各种志愿者 活动;最远去过法国旅游,见

识了"浪漫之都"的异域风情。 而其中最让我印象深刻的两 件事,依然是我腿脚受伤后, 同学和老师对我细致入微的 照顾, 在近一个月的时间里, 总有同学在我身边时刻的帮 助我渡过难关。第二件事 是 在校运动会篮球比赛上,大家 齐心协力,相互合作,场下的 同学加油呐喊,为我们鼓劲加 油,至今我还清晰记得,场下 加油呐喊的同学把嗓子都喊 破了仍然停不下来。学生时代 总是那么的青涩,那么的有趣 而让我难忘。

似乎已经是人们约定俗



成的惯例,本命年要穿红内裤、红袜 子的。记得高考那年,有位朋友郑重 地穿着一身红装参加考试, 听说是 有点灵验的。而今,我也准备好了一 身从内到外的红装,都说本命年是 道坎。希望牛年的本命年能够牛气 冲天突破讨道坎,家庭和睦安康,好 运连连:希望自己仍像少年那样,干 劲十足在工作上有所突破、事事顺 利。已经到来的牛年里,让我们一起 突破,一起冲冲冲!

(德律风置业公司

潘捷敏 24岁)

出租车司机看看表 本命年 说:"都已经 10:03 了,飞 机早已飞走了。

10:00 的飞机!"

那人说:"平常这时 候已经飞走了,今日不 同,我是那架飞机的驾

驶员啊! 一人买两票

有一次,美国钢琴家 波奇在密歇根州的弗林 特城演奏时,他发现全场 观众很少,还不到半数。 他从心里感到很失望。

这时, 只见他从容 地走到舞台前面,对观 众说:"你们弗林特城的 一定很有钱,我看你 们每个人买了两个座位 的票,直阔呀!

话音刚落,全场观 众欢声雷动起来。

脑筋急转弯

(1)当哥伦布将一 只脚踏上美洲新大陆之 后,他干的第一件事是 什么呢?

(2)有一个人在洗 头,洗完后,头发居然没 有弄湿,为什么?

(答案下期找) 上期答案.

(1)是戴救生圈的人。 (2) 这有什么难的, 明明是往一个方向嘛。



电信科发公司。配合上海通服建 术,实现物资装车优化、配送拼车方 立四联动机制,推进公司业务转型;按 案、作业行为分析、全流程管理预警等 照数字化转型方案的目标, 跟踪推动 智能化辅助功能;引入大数据分析,从 不同纬度拆分分析沉淀的数据,提供 业务数字化项目落地:协助上海通服 建立企业中台业务规范和技术标准. 业务决策依据,借助物联网技术,让业 实现数字化应用与企业中台对接,完 务全流程可视化,全力打造智慧物流 成公司数字化能力发布。 冠区.

通贸国际公司。一是升级仓储物 德律风置业公司。首先是政企物 流系统,新建电子拍卖平台和海外供 业分公司已获上海通服创新基金支持 应链管理系统, 其中仓储物流数字化 的北外滩航运中心"领航"智慧物业云 改造包括 APP 可视化能力增强、物资 平台项目,借助云网融合,让公司深度 二维码管理提升、智慧可视化大屏升 融入北外滩新一轮建设, 提升该地域 级、系统整体稳定性优化等四方面的 的楼宇智慧化品质,助力虹口区深化 建设;新建电子拍卖平台建设,包括采 '航运服务总部基地"建设。通过依托 购目录管理、电子竞价、模板库管理、 北外滩航运服务中心平台,将物业服 务应用场景与互联网相结合,项目落 统计分析等标准化功能:海外供应链 管理系统是支撑菲律宾 PTO 项目而 地后将满足多系统整合需求, 通过智 自主开发的系统, 现已实现并持续优 慧停车、智慧会务、智慧访客、智慧餐 饮等场景服务, 提升服务效率和客户 化采购、海关业务、国际物流、仓储配 送等供应链全流程管理功能。二是打 感知度。目前该项目已上线启用,并通 造智慧物流,整合供应链信息,打造标 过了上海通服专家组验收。其次是瑞 准化供应链信息接口,提供与客户、供 信分公司天宝养老院实施的智慧养老 货商、上海通服及所属专业公司的系 项目,已入围上海通服"点亮场景行 统,与外围各信息系统之间的实时、动 动"。通过引进智慧化终端和智慧化管 态信息流通,助力上海通服 EPC 总承 理手段,打造"天宝"智慧养老 AI 安全 包能力建设。三是对仓储、物流管理模 防护信息集成核心平台,专业化调整 块进行功能迭代,提升业务支撑能力; 养老院环境,创造良好入住条件,并通 细化并固化业务流程,以"系统驱动" 过对服务流程和服务需求的数据采 指导业务操作,逐步实现全流程线上 集、统计、分析,实现高效化、精准化管

化、标准化、可视化;使用人工智能技 理。该项目已上线使用,并通过了上海 通服专家组的场景验收。

建通公司。一是人才管理,以"智 慧建通"战略发展目标为指引,结合公 司专家与工匠工作室的技术业务转 型,采用专业方法与测评工具,识别公 司具备创新能力潜质的数字化转型人 才,并提供培养环境与赋能平台;满足 公司智慧维护与智慧工程转型需要, 开展针对性专业培训, 并获取中高级 计算机/软件类、5G/大数据类证书, 打造智慧型人才队伍。二是市场管理, 建立客户细分和客户画像, 获知客户 的差异化需求; 分析特定客户的使用 特点,针对性制定营销策略,提高签单 成功率;用好官网、微信公众号、数字 化展厅等数字化沟通渠道,形成数字 化营销能力:建立信息推送渠道和机 制,保持与客户的持续沟通:借助虚拟 技术和新技术, 打造模型化和数字化 体验场景, 多角度为客户展示公司营 销方案。

之若干建议

综上所述,上海通服数字化转型 业已取得阶段性成果。然而, 真正构 筑、拓展并延伸具有上海公司特色的 数转之路,促进企业高质量发展,仍需 要公司干部员工站在全局的高度,提 升创新的温度,融合落地的粒度,形成 自身的亮度。记者经过调研和梳理,从 客户体验、运营效率、生态构建等三个 维度提出若干建议,以供参考。

客户体验。在云数据中心业已成 为主流的大背景下,结合自身特点,不 断探索实践在维护服务对象、项目服 务范围和业务联动性等方面的数字化 转型,逐步实现总包服务数转,提升企 业综合竞争力。具体而言,就是通过集 聚融合上海通服所属各专业公司的业 务能力,从单一项目服务商转变为一 体化云服务总包商, 为客户提供从项 目咨询、规划、设计,到软件开发、交 付、运维的一揽子端到端服务,力争形 成标杆案例,助力中国通服数字化转 型。要沉淀和分析平台的客户数据,细 分业务类型,针对性维系好重要客户。 在公客服务方面,要突破既有业务瓶 颈,探索公司与同业和异业的融合方 式,培育具有特色的公客服务新模式。

运营效率。以通服云产品为依托, 带动智慧社区、智慧应急、智慧交通等 行业应用的拓展;以通服云平台为基 座,实现各业务平台数据互通、业务联 动,增加产品之间的黏性,发挥相互促 进和彼此带动作用,实现成果的应用 复制和价值创造。要坚持系统平台与 业务、产品、客户的结合,加强生产现

场和服务过程的数据动态采集,并进 行数据融合分析,提升生产服务效能。 目前,公司数字化转型实践"多点开 花",然而平台与应用构建尚未形成体 系, 因而要加速企业中台与能力开放 平台的建设;已建系统通用能力向能 力开放平台迁移;通过规范开发、测 试、数据等技术标准,基于通用平台建 设新系统, 逐步实现新老系统向平台 化、体系化过渡。 生态构建。公司管理层对数转已

然形成共识, 但各级管理执行层和一 线员工的数转理念仍需持续宣贯渗 透,要通过公司公众号、报刊、宣传栏、 国康讲坛、专业培训等载体,为各层面 干部员工持续赋能,强化他们的数转 意识,从而上下齐心、形成合力,共同 推动公司数字化转型和高质量发展; 要重视学习型企业建设,共享知识、学 以致用,提升能力、永葆激情,形成"人 人关心数转,个个推进数转"浓郁氛 围;要组建数字化转型技术团队,落实 课题研究、协作攻关、专业培训、职业 成长的统筹保障措施;要建立数字化 治理模式,构建敏捷的数字化转型组 织机构,理清数字化人才能力要求,完 善业务应用创新机制,营造敢于尝试、 创新探索的文化氛围, 助力数字化转 型持续深入、稳妥推进。

(筱霖)

上海金报广告传媒有限公司排版